

Пролета

Новосибирск.
Сектор печати Запсибкрайкома
ВКП(б) 1 экз.

Пролетарский РАБОЧИЙ

№ 45 (445)

10 августа 1934 г.

№ 45 (445)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б). РИК-а

ЗИМНИМ ПЕРЕВОЗКАМ--БОЕВУЮ ПОДГОТОВКУ

Особо тягостные затруднения в обслуживании колхозников везущих груза, агитировали о том, что вообще грузы рабочим вести нельзя, дескать они рабоче не габотатся о колхозниках и т. д.

Такие песни классового врага имел и заезжий двор Центрального рудника. И это кулацкая агитация серьезно действовала в сторону тормоза грузоперевозок.

Несмотря на горькие опыты прошлых лет в вопросе грузоперевозок, на сегодняшний день транспортная контора, приисковые управление не заботятся о боевой подготовке к зиме. Все без исключения заезжие дома по участкам сейчас находятся в разваленном виде, конных дворов совершенно нет. И заботы для того, чтобы оборудовать эти дома и построить дворы так же нет.

Центральное приисковое управление во главе с т. Дмитриевым уверены, что подготовкой к зимним грузоперевозкам сейчас заниматься слишком рано. Берикульское приисковое управление во главе с т. Шереметьевым показывая пальцем на транспортную контору Тисуля внушает, что подготовкой должны заниматься только "они".

Такое безответственное отношение транспортной конторы и первичительские разговоры приисковых управлений доведут до таких же плачевых фактов, которые имели место в прошлом.

Торговые организации приисковых управлений (золотопродсбы) подчас не удовлетворяли отовариванием колхозников, нарушили существующие договоры, снабжали возчиков низкокачественными товарами, что также причиняло тормоз перевозкам.

И самое губительное для грузо перевозок явилось в прошлые зимы отсутствие хороших заезжих домов и конных дворов при остановках. Этому вопросу со стороны транспортной, хозяйственных и партийной организаций не было обращено никакого внимания.

Заезжие дворы (Натальевка, Таловка, Централь, Берикуль) имели отвратительно скверное состояние. Конных дворов совершенно не было, пошли стояли под буранами не имея убежища. Помещения заезжих домов были всегда переполнены колхозниками едущими с грузами на рудники и прииска. Культурно-массовой работы на заезжих дворах среди возчиков ни какой не проводилась.

И все потому, что транспортная контора, руководство приисковых управлений, партийные и профсоюзные организации, в надежде "какнибудь" прозимовать, по хозяйствам не беспокоились о благоустройстве заезжих дворов.

Классовая бдительность партийных организаций Таловки, хозяйственных цехов Берикуль и Центрального рудника по отношению к классовому врагу, который из всех сил орудовал на заезжих дворах, была переупрощена.

На Берикуль в заезжем дворе кулачи использовали плохое бытовое

РАЗВЕРНУТЬ УДАРНУЮ ПОДГОТОВКУ К ЗИМНИМ ПЕРЕВОЗКАМ СОЗДАТЬ ЛУЧШИЕ БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ ВОЗЧИКАМ

ЦПУ НЕ ЗАБОТИТСЯ О ЗИМНИХ ПЕРЕВОЗКАХ

Нередко приходилось рабочим Центрального рудника недополучать нормы продуктов, нередко шахты останавливали свою работу из-за выявления переброшенного взрывчатки, горючего и др. технических грузов.

Все эти горькие опыты не учтены приисковым управлением и не предприняты меры к тому, чтобы к 34-35 году, к перевозке продовольствия и тех грузов подготовиться обрацово.

Нередко колхозники отказывались ехать на Центральный рудник потому, что там негде ночевать, поставить в конюшню лошадь. И колхозники были правы. В прошедшем году колхозники не останавливались в заезжем доме на Центральном, а размещались в поисках убежища у рабочих Центрального рудника. И

все потому, что заезжий двор на Центральном был хуже колхозной конюшни, таким он остался и на следующий день, таким вероятно его хотят оставить руководители ЦПУ и на зиму.

Голые четыре стены, в щели которых можно разглядеть весь Центральный рудник—вот что представляет из себя заезжий двор на Центральном. Конного двора нет совсем.

Несмотря на такое безобразие приисковое управление во главе с т. Дмитриевым о подготовке даже не думают. "Лето на дворе, до здешних еще далеко"—вот какие мысли занимают их головы.

Райком партии, райисполком должен сейчас потребовать от руководства ЦПУ подготовки к зимним перевозкам.

Л.

На Таловке не готовятся к встрече зимних перевозок

Это бывал на Таловском участке, тот знает какое безобразие творится в заезжем доме. Зима 34 года пока эта, что таким заезжим двором, каким имеет Таловка удовлетворять гужевой транспорт нельзя.

Во первых, заезжий дом развален похож на ветхий сарай. Крыша пропускает дождь, стены грязные похожи на черную башню, окна выбиты, столы, тубаретки нет, коек нет, печи плохие. В общем ни чего нет, что могло бы удовлетворить колхозника едущего с грузом на рудники.

Во вторых нет никакой массово-воспитательной работы с возчиками. В заезжем кроме матов, ругани, драки ни чего увидеть и услышать нельзя. Драки бывают потому, что нехватает кружек, пожек, чаю, драки бывают потому, что негде уснуть и потому, что некуда поставить лошадь.

Конюшни на Таловке нет. Лошади колхозников идущие с грузами стоят под открытым небом, зачастую под сильными выгурами.

До зимних перевозок осталось только 3 мес. Однако подготовки к перевозкам нет.

Профорганизатор Таловского участка т. Корнеев не обращает внимание на то, что заезжий двор развален. Транспортная контора Тисуля во главе с т. Петровым считает, что подготовкой к зимним перевозкам заниматься не его дело.

Такое наплевательское и безвнимательное отношение к подготовке заезжих дворов нужно разбить.

Транспортная контора должна сейчас обеспечить средствами и хорошим руководством по подготовке заезжего двора Таловки к зиме.

А-в

На В.-Шалтыре борьбы за крепкого коня нет

На лесозаготовительном участке В.-Шалтыре Центрального рудника находится 66 лошадей. Но как эти лошади сохраняются? Конный двор не похож на конный двор. Грязь, беспорядок, отсутствие хороших стоянок—вот что можно увидеть на конном дворе В.-Шалтыра.

О походе за крепкого и здорового коня обслуживающий персонал ничего не знает. Уход за конем безобразный. Лошади никогда не чистятся, правил ухода нет. Массово-разъяснительной работы о правильном уходе за конем никто никогда не проводил.

Сбруя не подобрана для каждой лошади, ремонт ее проводится ког

да вдумается шорнику; паспартизания не введена, лошади не раскреплены за участками, нет твердого графика работы коня.

Старший конюх т. Терехин не знает своей работы, распыляется по множеству участков. Вместо того, чтобы давать инструктаж младшим конюхам, Терехин работает и в шорной, ездит за овсом на Центральный, руководит кладовой, кузницей, а конный двор остается бесприсмотренным.

Конным двором В.-Шалтыра должна заняться не только хозяйственное руководство лесотдела во и профсоюз, партийная организация транспорта.

Н-в.

Райком ВКП(б)—т. Буксману
Райкомиссия по чистке—т. Никитину
Райисполком—т. Жугрину
Редакция „Прииск. Раб.”—т. Сумцеву

5 августа собравшийся слет ударников в день коня Тисульской транспортной конторы в количестве 200 чел. посыпал вам торчий пролетарский привет.

Слет обсудил вопрос о итогах борьбы второго квартала и задачи на третий квартал в разрезе выполнения решений 17 партсъезда и выводов комиссии по чистке нашей организации.

На основе перестройки всей работы, под вашим руководством план грузоперевозок второго квартала выполнен на 101,7 проц., по конному парку — 145 проц., по горажу — 146 проц.

Конный парк оборудован, упитанность лошадей поднялась до средней. Неплохие показатели имеем в массово-политической и воспитательной работе.

Остающийся участок на сегодняшний день в нашей работе является дорожное строительство.

По этому участку при усилии рабочих—ударников, под вашим непосредственным руководством мы сумеем подтянуть до уровня передовых.

По поручению слета: Шульц, Плющ, Петров, Шилов, Теренин, Петрова, Сербина, Сахаров, Смирнов.

Мобилизовать рабочие массы на борьбу с лодырями и разгильдяями, на выполнение производственных планов

Углубка на Тысячной форсируется плохо

Бригада по углубке Тысячной шахты т. Кацавадзе в составе 20 чел. за июль прошла план. По производительности труда бригада дала 83,5 проц. а по углубке толь ко 60 проц.

В чем причины такого низкого выполнения? Причины заключаются в том, что сана бригада из доклады в декаду не работает по-большевистски. Некоторые члены бригады не считают нужным выполнять производственную программу, считают, что лишь бы отработать смену, а там "трава не растет". Например, сменный бригадир, он же профорг т. Зайцев совершенно не работает в забое. Заложив руки в карман Зайцев командует над тремя рабочими своей бригады, подменяет в этом начальника смены.

Не мало времени потеряла бригада за июль месяц из-за систематических простоев работы водоотливного насоса. Конкретным виновником в этом является механический цех Октябрьского рудника, которым безобразно руководят т. Абдулов, Слесарь вследствие своей технической неграмотности, а подчас и неравнородности по несолько часов ремонтируют в каждой декаде и даже смене водоотливный насос. Например слесаря Иванов, Антропов, Петров по 2—4 часа допускали простой проходческой бригады из-за малейших поломок на санях, в то время когда лучшие ударники слесаря т. Шицов, Бабков не допускают простой.

За июль месяц вследствие систематического ремонта насоса простой бригады выразился в 58 часов и из-за недостатка динамики две рабочие смены.

Следует отметить весьма скверную работу кузницы, которая вследствие плохого острения буров срывает выполнение плана проходки за июль.

Бригадир кузнецов т. Терешкин безответственно относится к порученной ему работе, не борется за высокое качество острения и закалки буров.

Третья декада, при смене старого бригадира прогульщика — Терехина и при хорошем руководстве нового бригадира т. Кацавадзе дала значительный сдвиг. План выполнен на 105 проц.

Этим успокаиваться нельзя. Уходка шахты не достигла плана. Нужно администрации крепко потребовать от механеха покончить с волокитой в ремонте насоса. Кузница во главе с т. Терешкиным должна дать бригаде высококачественные буры.

Бригада при помощи парткома и профсоюзной организации должна ликвидировать имеющуюся расхлябанность в работе, повысить ответственность каждого забойщика за проходку шахты.

Гладков Ф.

Классово-слепые люди из рудников и приискового управления не видят лица классового врага

В конце 33 года в школу профдвижения центральными общественными организациями был командирован некто Стеблюк, который сейчас возвращается на Центральный рудник.

Брат Стеблюка, рабочий Красной шахты Стеблюк Роман, как всем уже известно исключен из партии, как классово-чуждый элемент.

Однако, имея хорошие характеристики, отзывы с Центрального рудника Стеблюк (братья Роман) прошел чистку, в профшколе, замаскировавшись в шкуру пролетария — в шкуру ударника.

Приехав на Центральный Стеблюк с партбилетом в руках является в рудник к Сумину и в приисковое управление к инженеру Головину, которые вместо разоблачения Стеблюка, как классового врага посыпают на Красную шахту работать в качестве хронометражиста.

Рабочие Красной шахты запротестовали против назначения, классового врага Стеблюка на хронометражиста, не доверили ему выработать нормы для бригад и просят партийную организацию, где состоит на учете Стеблюк разобрать о дальнейшем прибытии его в партию.

Рабочие.

Лодыри, прогульщики срывают работу

Группа т. Чухонцева работающая на Тысячной шахте не выполняет производственную программу. За первую декаду июля группа свое задание выполнила на 49 проц., вторую декаду на 111 проц. и третью декаду на 48 проц.

Программа производственной программы выразилась потому, что бригада не хотела работать по-ударному, саботировала нормы выработки.

Если лучшие ударники т. т. Чухонцев, Казанцев выполняли сменное задание, старались вытащить бригаду из позорного прорыва, то лодыри, симулянты Салов, Катаев тянули выполнение плана в болото прорыва.

В бригаде, как это выяснилось на совещании 2 августа, не было крепкой производственной дисциплины, дезорганизаторы разваливали ее.

Выяснилось, что симулянты Салов избрали всякие дезорганизаторские методы, чтобы сорвать выполнение плана. Салов при начальнике смены на первый взгляд работает хорошо, но стоит уйти из забоя начальнику смены Салов бросает подмоготок, садится и всю смену раскуривает. Выбирая за смену $1\frac{1}{2}$ вершка.

Во второй бригаде т. Кадашникова работа также была развалена.

Сам Кадашников не обеспечил крепким руководством свою бригаду, всю работу предоставил оппортунистическому самотеку. В бригаде Кадашникова свирепствовали систематические прогулы. Прогулы делал рабочий Кабанов, с которым бригада решительно ничего не предпринимала.

Вследствие такого разложения бригада Кадашникова за первую декаду июля имеет выполнение на 44 проц., за вторую декаду — 71 проц. и за третью декаду — 62 проц.

Профсоюзная и партийная организации не сумели быстро принять меры к улучшению работы в этих бригадах.

2 августа на совещании этих бригад рабочие выгнали из бригад симулянтов — Салова, Катаева, прогульщика — Кабанова и постановили снять две бригады в одни с тем, чтобы обеспечить нормальную и успешную работу очистных забоев.

Партком и профсоюз Октябрьского рудника должны серьезно помочь бригаде в исправлении ее работы, в налаживании производственной дисциплины, правильной организации труда и в развороте социалистического соревнования.

Шилов.

Распространить пример бригады т. Скорнякова

Бригада слесарей монтажников Берикульстроя т. Скорнякова изъявила желание работать июль месяца на хозяйственном расчете. В июле бригада т. Скорнякова был поручен монтаж двух ответственных агрегатов.

Эту установку т. Скорняков выполнил по хозрасчетному договору, в результате хозрасчета и соцсорев-

нования бригада на восемь дней раньше срока закончила свой план и дала экономии. Пример работы бригады на хозрасчете — первый на стройке американской фабрики, его нужно распространить на все бригады. На август месяц т. Скорняков также заключает хозрасчетный договор.

З-Н.

Карманова призвать к порядку

В связи с окончанием строительства амфабрики классовый враг всячески старается затормозить стройку, — отянуть сроки. Попав на удочку классового врага некоторые отсталые рабочие уходят со стройки, мотивируя, что скоро стройка канчится и нам нечего здесь делать. Эти настроения до сего дня не разбиты, классовый враг действует. Под влияние этих настроений попал кандидат партии Карманов, который тоже

заявил расчет, а раз коммунист Карманов спасовал, уходит, то вслед за ним ушло 11 человек рабочих со строительства.

Партийный комитет и профорганизация должны принять решительные меры, не допустить срыва стройки, закрепить рабочих не только до конца строительства, но и плавно перевести на эксплуатационные работы.

З-Н.

Об обязательном окладном страховании

Союзный Совнарком принял постановление об обязательном окладном страховании в сельских местностях и городах на 1935 год. Страхование подлежат: строения, сельскохозяйственные и промышленные предприятия, инвентарь, транспортные средства, сельскохозяйственная и промышленная промышленность, а также сырье, запасы и материалы, принадлежащие колхозам, ловецким артельям и первичным организациям кустарно-промышленной и инвалидной кооперации.

Обязательному страхованию подлежат также кустарно-промышленные мастерские и строения, принадлежащие колхозникам, трудовым единоличным хозяйствам, рабочим, служащим, кустарям и прочим труженикам.

Как в колхозах, так и у колхозников — в обобществленной части хозяйства — у единоличников подлежат страхованию посевы сельскохозяйственных растений, урожай садов и виноградников и отдельные виды специальных технических культур. Они страхуются от градобития, ливней, бури и т. д.

Посевы огородов, бахчей и ягодников, принадлежащие колхозникам, труженикам, единоличникам, рабочим, служащим и прочим труженикам, не страхуются.

В целях содействия развитию животноводства и повышения его товарности. Совнарком Союза ССР постановил предоставить колхозам и первичным кооперативам целый ряд льгот. Так, например, при страховании племенных животных делается скидка в размере 20 проц. с основного платежа.

Скидка такого же размера предоставляется этим же организациям при страховании лошадей, крупного рогатого скота, свиней, овец и коз, находящихся на товарных фермах.

Передовые колхозы, имеющие лучшие показатели в области развития животноводства (рост колхозного стада за счет выращивания молодняка, сокращение падежа животных, утепленные скотные дворы и т. д.), получают скидку со всей суммы страховых платежей в размере до 25 проц.

Колхозы и первичные кооперативы, имеющие хорошую противопожарную охрану или возводящие огнестойкие постройки, получают скидку в размере до 50 проц.

В постановлении Союзного Совнаркома указывается, что из исчисленной по колхозам суммы страховых платежей должны исключаться 50 проц. суммы, приходящиеся на членов колхозов — Героев Советского Союза, Героев труда, орденосцев, военно-служащих, бывших красногвардейцев и красногвардейцев, семейств сельских активистов, пострадавших от кулакской мести в борьбе за социалистическое переустройство деревни и за сохранение общественной собственности и т. д.

Хозяйства колхозников — по необществленной части имущества, — а также хозяйствования трудовых единоличников, рабочих, служащих и прочих тружеников, имеющие в своем составе перечисленных лиц, получающих льготу в размере 50 проц. исчисленной

"Буду работать так, как работает наш бригадир т. Непомнящий

(письмо забойщика тов. Ромашенко)

Я работю на Красной шахте в качестве забойщика в комсомольской бригаде. О нашей бригаде, о ее выполнении программы через газету "Приисковый Рабочий" вероятно уже знает весь район.

Недавно наш бригадир т. Непомнящий через "Приисковый Рабочий" написал письмо бригадиру Красной шахты т. Медведеву о своей работе и о том, что бригада т. Медведева отстает в темпах.

Посмотрите сейчас на бригаду т. Медведева и вы убедитесь что она работает в несколько раз лучше чем работала раньше. Малоквалифицированные забойщики используют опыт т. Непомнящего становятся квалифицированными и выполняют сменные нормы.

Я считаю себя отстающим от работы т. Непомнящего я не могу так работать, дать такие же цифры выполнения сменного задания, какие дает наш бригадир т. Непомнящий. Но прочитав число и уяснив виды комиссии по чистке я крепко поставил перед самим собой задачу работать также, как работает наш бригадир т. Непомнящий. Особо хочу зарядку в моей работе и вообще всей деятельности я получил от проходимой чистке пленинской партии. Я понял каким должен быть ударник и как он должен бороться за задачи которые поставлены партией.

До призыва меня в армию я собираюсь обучить своего помощника и оставить вместо себя забойщиком.

Забойщик Ромашенко.

Планы спускаются в конце месяца

На июль месяц центр. пр. упр. для Красной шахты планы горноподготовительных работ спустило только 10 июля т. е. целую декаду бригады Красной шахты работали без плана.

Плановый отдел ЦПУ во главе с т. Долинским работает скверно. На август планы на Красную также еще не спущены. Они еще обрабатываются в головах плановиков.

Тов. Дмитриев, заставь плановый отдел работать так, чтобы план бригады шахты знали на каждый месяц, целую декаду.

Рабочий.

с хозяйствства суммы страховых платежей.

Страховое вознаграждение колхозам и первичным кооперативам за убытки от огня и других стихийных бедствий выплачивается в размере полной стоимости имущества по инвентарным спискам. Колхозникам, трудовым единоличным хозяйствам, кустарям, рабочим и прочим труженикам страховое вознаграждение также выплачивается в размере полной стоимости имущества по страховой оценке.

Страховое вознаграждение посевов сельскохозяйственных культур, пострадавших от градобития, ливней, бурь, вымощки и других стихийных бедствий, а также сельскохозяйственных животных от смерти, выплачивается по специально утвержденным нормам.

Имущество, принадлежащее кулацким хозяйствам, а также лицам, отнесенным к третьей категории плательщиков подоходного налога или лишенным избирательных прав, страхованию не подлежит.

Задача советских, партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций это постановление Совнаркома сейчас же довести до глубокого сознания всех тружеников масс района; принять меры к быстрому и более правильному проведению его в жизнь, широко разъяснить труженикам страховые льготы предоставленные постановлением Совнаркома и предоставить их со всей четкостью тем труженикам, которые имеют право ими пользоваться.

ЧИСТКА ПАРТОГРАНИЗАЦИИ РАЙОНА

Коммунисты ЗПС Беркуль Случайный примазавшийся элемент исключен из партии строя не реализуют предложения комиссии по чистке

Прошло около месяца, как коммунисты золотопродснаба Беркульстрой проходили партийную чистку, где при развернутой широкой критике рабочих были вскрыты ряд безобразий и недостатков в работе ЗПС Беркульстрова. В своих выводах комиссия по чистке четко определила пути изжития этих безобразий и налаживания работы общественного питания и рабочего снабжения. Однако, еще и сейчас руководство золотопродснаба во главе с коммунистом Петуховским не развернуло борьбы за проведение в жизнь выводов и предложений комиссии по чистке.

Руководствуясь практическими предложениями комиссии по чистке и заявлениями рабочих ударников "легкая кавалерия" и депутатская группа Беркульстрова проводят сейчас проверку работы магазинов, складов и столовой; как золотопродснаб не рестраивает работу и проводит в жизни практические предложения комиссии по чистке.

При проверке магазинов и столовой "легкая кавалерия" и депутатская группа вскрыли ряд безобразий и незаконных юридических действий отдельных сотрудников ЗПС, требующих вмешательства прокуратуры.

В продовольствии и промтоварном магазине товары и особенно продукты содержатся вперемешку; мануфактура скомканна, помята, свалена в беспорядке, а также и другие товары. На складе при магазине было обнаружено несколько килограмм экспортного масла в грязной посуде и покрытое слоем муки. Раскупорка товаров происходит неряшливо не по-хозяйски. Например, экспортное масло из ящиков берется с верху при этом порченое масло смешивается с хорошим, в результате от каждого ящика получается отход 5-7 килограммов масла.

Завмагазином Сорченко делал незаконные наценки на промтовары и продукты. Отфактурованная мануфактура по 1 р. 28 к. и по 1 р. 13 коп. за метр продавалась по 1 р. 79 к. и по 1 р. 35 к. Чай вместо 42 к. за 50 грамм отпускался по 58 коп.; крупа вместо 42 к. за кило — по 69 к.

Подотчетным лицам товары отпускались без фактуры, цены на товары давались со слов зав. складом. Кроме этого в бухгалтерии ЗПС явно процветает торгашский дух; полученная посуда 32 видов по 32 различным ценам была скользуирована с покрытием всех непомерно раздутых накладных расценок и кроме того, на ее было наценено на открытие неизвестно каких статей еще 1500 рублей. Рабочим посуда отпускалась в тридорога, вместо 32 цен Сорченко проходил ее по шести самым дорогим ценам.

В работе столовой также не чувствуется улучшения. Несмотря на то, что столо Беркульстрова имеет все возможности готовить вкусные обеды, работа в ней поставлена плохо. В столовой грязь, обеды готовятся не квалифицированными поварами — неряшливо. Меню однообразно. ЗПС и партком Беркульстрова ограничились выдвижением в столовую малограмматичного коммуниста Прокопьева, но помочь ему не оказывают.

Н. Н.

На днях проходила чистка коммунистов Макарской первичной партоганизации заведующий магазином Алексеев В.

В своей автобиографии Алексеев рассказал, как он летал с одного производства на другое в поисках "длинных рублей", как он добивался укромных мест, где нечего делать и деньги получать.

Выступающие рабочие охарактеризовали Алексеева, как случайного пришельца в партии.

— Его в ленинскую партию, вероятно, занесло ветром — говорит рабочий котельщик.

Работая на Макарске в магазине коммунист Алексеев, вместо того чтобы бороться за хорошую работу своего магазина, разваливал его.

"Приисковый Рабочий" не раз на своих страницах освещал плохую работу Макарского магазина, бюрократическое отношение продавцов к покупателям; однако, из всего, на что указывала газета, Алексеев не сделал соответствующие выводы и не принял мер к тому, чтобы наладить работу магазина.

Что имел магазин к периоду чистки на Макарске? Систематическое обвещивание и обсчет рабочих — по-

Ермоленко за развал работы исключен из партии

В последних числах июля на Макарске проходила чистку руководитель лесозаготовительного отдела Кийской электростанции коммунист Ермоленко.

Лесозаготовительный отдел снабжающий топливом Кийскую электростанцию работал отвратительно скверно. Отсутствие топлива осенью 33 года ставили Кийскую электростанцию под угрозу остановки, прекращение снабжения электротехник золотоффбатывающими цехами района. Только один Центральный рудник из-за недостатка энергии имел тысячи часов простоя. Шахты тоже поглощали воду, фабрики Беркулья и Центрального работали с половиной нагрузкой. И все потому, что Кийская электростанция не имела в достаточном количестве топлива не могла дать энергию цехам.

Лесной отдел не справлялся с выполнением плана. В лесном отделе Макарска царила бесхозяйственность, полнейший развал работы. Руководитель лесотдела коммунист Ермоленко не заботился о выполнении плана на лесозаготовку, руководил из кабинета, лесные участки не были обеспечены техническим руководством, в то время, когда технические работники лесного отдела отсиживались также, как и Ермоленко. На участках организация труда была развалена, производственная дисциплина отсутствовала.

Лесной отдел не справлялся с выполнением плана. В лесном отделе Макарска царила бесхозяйственность, полнейший развал работы. Руководитель лесотдела коммунист Ермоленко не заботился о выполнении плана на лесозаготовку, руководил из кабинета, лесные участки не были обеспечены техническим руководством, в то время, когда технические работники лесного отдела отсиживались также, как и Ермоленко. На участках организации труда была развалена, производственная дисциплина отсутствовала.

Пользуясь отсутствием крепкого хозяйственного руководства классовый враг про-

Парторганизация золотопродснаба на деле выполняет выводы комиссии по чистке

Партийный комитет Центрально-рудничего золотопродснаба за игнорирование выводов комиссии по чистке решением бюро райкома партии и районной комиссии по чистке был распущен, а члены парткома проходили повторную чистку. В работе партийной организаций золотопродснаба царила безответственность за порученное дело в области улучшения рабочего снабжения. Партийный комитет не вел ни какую маско-вспомогательную работу среди коммунистов и обслуживающего персонала золотопродснаба. Секретарь парткома т. Бардин больше занимался пьянством, чем руководил парторганизацией.

Все это привело к тому, что партийная организация золотопродснаба не была способной в разрешение конкретных задач в области рабочего снабжения, большинство коммунистов были оторваны от партоганизации, не несли ни какой работы. Политический уровень коммунистов очень слаб. Коммунисты не занимали авангардной роли на производстве.

Что же имеет сейчас партоганизация золотопродснаба? Вновь избранный партком сразу же приступил к проработке выводов комиссии по чистке, решения июльского пленума ЦК и решения пленума райкома партии. И не формально проработав, а практически золотопродснаб выполнил эти решения. В области улучшения работы снабженческих аппаратов и столовых партийная организация провела широкую масштабную работу среди обслуживающего персонала. Организовали 10 групп низового профконтроля. Эти проверочные группы приступили к практической работе и имеют не плохие результаты.

Одним примером можно показать, как крепко проверочная группа помогает в работе снабжающих аппаратов. В последние числах июля группа проверяла работу рыбзимского отделения, где работает в качестве заведующего отделения т. Беспалов. Группа была выявлена ряд безобразий, которые допускались в работе т. Беспаловым. Тов. Беспалов был груб с покупателями, в ларьке царила антисанитария, тару т. Беспалов не сохранил. Все эти недостатки были подмечены проверочной группой и в беседе с т. Беспаловым группа предупредила его за безобразия.

В комсомольском магазине продавец т. Строгова допускала незаконное выписывание продовольствия, промтоваров, тогда как она работала в бакалейном отделении. После проверки отделения проверочной группой Строгову призвали к порядку и устранили ненормальности.

Эти примеры сейчас не единичны. По всей сети золотопродснаба работают проверочные группы по налаживанию работы ларьков, магазинов и столовых.

Партийная организация совместно с хозяйственным руководством серьезно поставила вопрос в области пропускной способности в торгующих точках и ликвидации очередей и здесь есть положительные сдвиги. Путем введения подготовительной работы к рабочему дню (предварительный развес продуктов) все ларьки и магазины уволили вдвое пропускную способность, чем серьезно сократили имевшиеся очереди. Улучшили снабжение ударников: сейчас в каждом ларьке, магазине можно увидеть полку ударника с хорошим ассортиментом товаров.

По вопросу повышения идеино-политического уровня партийной организации партком с первых же дней своей работы взялся за налаживание партпросвещения. Сейчас работают партийная школа и политкружки на которых кроме коммунистов участвуют беспартийные.

Работа сельхозсектора значительно улучшилась. Несмотря на дождливую погоду на 2-е августа сельхозсектор сумел сметать 300 тонн сена, проведена прополка и окучивание посевов картофеля на три раза. Самоизбранство — засыпать 500 тонн — выполняется, около 400 тонн уже засыпано.

Нынешний год, при правильной организации работ, при плановой расстановке рабочей силы можно с уверенностью сказать, что весь посев картофеля и овощей сельхозсектор сможет убрать своими силами.

Но кроме этих положительных результатов, которые добились партоганизации имеется целая серия недостатков, и недостатков надо сказать, крупных. Вопрос в области улучшения культурно-бытовых условий рабочих и работников золотопродснаба дальше пустых разговоров не идет, мы еще не совсем ликвидировали очереди, все еще неудовлетворительно снабжаем рабочих ударников, не во всех точках ликвидировано грубое обращение продовца к покупателю.

Значит, с этими отсталыми участками нам предстоит еще драться и драться по-большевистски.

Секретарь парткома Корнев.

Беспощадно карать тех, кто пытается зажечь рабочую критику

Во время проведения чистки партийной организации Кундатской группы отдельные рабочие и особенно рабочий-рабкоров тов. Мельниченко выступал перед комиссией по чистке и резко критиковал работу некоторых коммунистов и особенно руководство Кундата т. Кузина.

Руководство Кундатской группы проводило выполнение программы июня месяца. Несмотря на яркие заключения перед июльским пленумом районного комитета партии о выполнении программы июня Кундат также провалил и июль месяц.

Со стороны заведующего Кундатской группы т. Кузина в работе были допущены ряд преступных безобразий, которые несвойственны для коммуниста. Кузин на группе свил гнездо семейственности. Добившись единого мнения с профорганизатором группы Шайковским, Кузин не законно снимает с работы детплощадки рабочницу Апанскую и на ее место ставит свою сестру, несмотря на то, что его сестра лишина права поступления в детчураждения за растрату и халатность, которая была допущена ею в прошлом.

В вопросе улучшения бытовых условий рабочих Кузин также особое внимание обратил на "свою семью". Только что приехал из Кузина был найдена хорошая квартира тогда, как лучший ударник т. Шадрин вот уже 5 мес. живет без квартиры. Зять Кузина работает на волном приносе жива в хорошей квартире в то время, когда Кузин выселил лучшего вольноприносителя Кородина.

Вольноприноситель Иванов занимает большую квартиру и Кузин не думает его выселять, потому что Иванов Кузину своим.

В № 33 от 10 июня газета "Приисковый Рабочий" перечисляла ряд преступных фактов деятельности завхоза Кундата Башкова, который за хулиганство не раз судился, был исключен из членов союза и через своего Пермякова (зам. участка Главного) пролез на Кундат и устраивалась под крылом Кузина творя безобразия. Башков незаконно транжирировал сено зимой, что привело весной к недостатку сена для лошадей Кундата. Газета требовала от Кузина и парткома привлечения Башкова к ответственности, однако все прошло без "шума" и Башков остался в качестве завхоза на Кундате, продолжает творить дезорганизаторские дела.

И вот перед комиссией по чистке рабочий Кундата т. Мельниченко неоднократно выступал вскрывая все эти перечисленные безобразия, выводя на чистую воду деятельность Кузина, как руководителя коммунистов. Эта критика Кузину пришла не по вкусу и после чистки Кузин совместно с "коллегой" Башковым стали усиленно охотиться за рабочим т. Мельниченко с тем, чтобы подклавшись немедленно уволить с производства и выгнать с Кундата.

Эта "охота" для Кузина, как для руководителя группы и Башкова удалась. 21 июня "охотник" Башков несмог на то, что т. Мельниченко имеет квалификацию печника, ставит его на чистку поселка от мусора, как злостного зажимщика критики.

Партийная организация должна привлечь Кузина к суровой партийной ответственности, как злостного зажимщика критики.

ПОЧТУ ДОСТАВЛЯТЬ РЕГУЛЯРНО!

Рабочие Киево-Шацкской группы Первомайского приискового управления, оторваны от культурной и политической жизни. Почта на Киево-Шацк доставляется в месяц один раз, а то и реже.

Корреспонденция идущая на Киево-Шацк задерживается в почтовом агентстве Первомайки по несколько месяцев, а иногда и по годам. На пример литература 33 года поступает только сейчас, а литература из 34 года рабочие Киево-Шацка получают с большими перебоями. Если газета пришла за первое число какого нибудь месяца, то за последние числа эту же газету можно получить только через несколько месяцев.

Чем можно обяснить такую доставку почты на Киево-Шацк? Первое, это безобразное снабжение Первомайского агентства гужевой силой, и второе, это преступная рабо-

та самого Первомайского почтового агентства. Эта преступная рабочая заключает в себе, безответственность работников агентства. Чем можно обяснить то положение, когда литература в агентстве кончится по несколько месяцев и потом все оптом отправляется по приискам и в частности на Киево-Шацк? Ни чем иным, как преступным руководством зав. агентством Ильина. Литература в агентстве застывает, а иногда теряется совсем.

Борьбы, в агентстве за доставку в сроки литературы на прииски, нет.

Партийная организация Троицких Вершин должна заняться работой почтового агентства Первомайки и навсегда покончить с безобразиями, которые там творились. Нужно добиться того, чтобы рабочие группы получали литературу во время.

Видимов.

КУЛЬТРУРА В ГОРНОМ ЦЕХЕ БЕРИКУЛЯ В ЗАБОНЕ

Комиссия по чистке в своих вывалах указала парторганизации горного цеха Берикульского рудника на слабый разворот культурно-массовой работы в цехе, на отсутствие политко-воспитательной работы.

Эти указания партийной комиссии по чистке горная партийная и профсоюзная организации продолжают игнорировать и на сегодняшний день.

Массово-воспитательной работы среди рабочих нет. Ленинский уголок, который должен был бы вращать все рычаги культуры, стоит брошенным всей общественностью цеха. В уголке вы не увидите газет, журналов, ободраные стены ваво-

дят рабочих на мрачные мысли и они быстро покидают уголок.

Ответственного лица за ленуголок нет. Комсомол на культурную работу не обращает ни какого внимания.

И все это потому, что сам секретарь парткома т. Козлов не интересуется культурно-массовой работой, а профорганизатор т. Черняевский считает, что культурно-массовой работой заниматься не его дело.

Рабочие горного цеха Берикуля просят комиссию по чистке заставить Козлова и Черняевского заняться культурно-массовой работой в цехе по деловому.

Подобед.

ПОПЫТКА НАЦИОНАЛ-СОЦИАЛИСТСКОГО ПЕРЕВОРОТА В АВСТРИИ

Национал-социалистический путч в Вене приобрел весьма серьезные размеры. Со всеми сообщениями венских корреспондентов пражских газет, группа вооруженных национал-социалистов в час дня захватилаздание радиостанции "Роваг" и оттуда распрославила сообщение об отставке правительства Дольфуса. После 2-часовой перестрелки, во время которой трое были убиты и многие тяжело ранены, полиция удалось овладеть помещением радиостанции. Тем временем другая группа национал-социалистов сумела захватить, переодевшись в форму полицейских, правительственные помещения вместе с заседавшими в зале министрами, в том числе Дольфусом и Феем. Дольфус был тяжело ранен. Осадженная часть правительства выразила готовность пойти на капитулацию. Министр Фей, выйдя на балкон, предложил собравшимся и окружившим здание полиции и войсковым частям во что бы то ни стало избежать кровопролития. Он добавил, что правительство желает подать в отставку и выдвигает в качестве премьера Ринтелена.

Антигерманская кампания в Италии

Рим, 28 июля. Итало-германский конфликт с австрийскими событиями принимает все более острый характер. Итальянские газеты подчеркивают, что Италия готова в любой момент выступить с оружием в руках в защиту независимости Австрии.

Назначение фон-Папена германским посланником в Вене произвело в Риме самое отрицательное впечатление. Решительное ведовство назначением фон-Папена вызвано не только необычной формой самого назначения, опубликованного без предварительного согласия австрийского правительства, но и политическим смыслом этого назначения. Газеты сопоставляют этот якобы примирительный жест с прежними обещаниями берлинского правительства — уважать независимость Австрии и делать отсюда вывод, что и на этот раз имеет место лишь очередной маневр со стороны национал-социалистской Германии с целью замести следы и выиграть время. Газеты указывают также, что самая форма назначения фон-Папена напоминает скорее посыпку комиссара в одну из германских провинций, нежели назначение дипломатического представителя в независимую страну.

Германское правительство, без конца

обещало не вмешиваться во внутренние дела Австрии, но никогда не держало слова, из чего можно делать лишь следующий вывод: либо Гитлер нарушил данное слово, либо он не был в состоянии его сдержать. Оба предположения в одинаковой степени возлагают на него тяжелую ответственность.

Вчера и сегодня все газеты публикуют широко на видном месте разоблачения штурмовика Крузе в "Дейче Фрайхайт" о подлоге национал-социалистами рейхстага. При этом "Мессаджер" озаглавливает это сообщение: "Роль Геринга и Геббельса в подлоге рейхстага". "Гадзета дель пополо" в передовой, кляяма позицию национал-социалистской печати, заявляет, что она поступает "с цинизмом, достойным подлых поджигателей рейхстага". "Лаворо Фашиста" комментирует назначение фон-Папена карикатурой следующего содержания: древнеримский варвар, залитый кровью, держит наготове дубину, прикрываясь улыбающейся маской фон-Папена. Орган Ватикана "Оссерваторе романо" заявляет, что если Европа хочет мира, то надо вырвать корень преступлений, подобных путчу 25 июля, а этим корнем, по словам газеты, является германский национал-социализм.

КАИЛОМ ПО ШЕЕ

О ЛОШАДЯХ НЕ ЗАБОТЯТСЯ .

Берикульстроевский ЗПС имеет семь лошадей. Но что это за лошади, на что они похожи? Из всех семи лошадей нет ни одной здоровой, у всех побитые спины, плечи, попорчены ноги. Жалкими одрами выглядят кони берикульстроевского ЗПС. Над лошадьми нет ходянина. Они не докармливаются, своевременно не погасаются и при этом беспощадно загоняются начальником ЗПС Петуховым.

Ответственный конюхом является зав. столовой Прокопьев и без того занят своей работой, у него и без этого в столовой хватает безобразий, грязи и беспорядков.

"Легкая кавалерия" Берикульстрая несколько раз обращала внимание

Петуховского на устранение варварского отношения к лошадям. Но мер и сейчас не принято.

Петуховский оправдывается тем, что Прокопьев виноват — не подискивает конюха, а сам остается в стороне. На этого человека критика действует своеобразно, он со всеми указанными богоблизкими согласен "сердечно" их воспринимает, но мер никаких не принимает, ему не до лошадей, у его хлопот полон рот, а лошади обожают.

Парком должен ударить по бокам Петуховского, заставить устранить имеющиеся безобразия, создать лошадям условия.

Л-Кавалерист.

Коммунисту это не к лицу

(Письмо семьи рабочего)

В 1930 г. 16 августа на реке Берикуль во время наводнения погиб мой сын — Басалаев Михаил, спасавший имущество фабрики от гибели.

Он был застрахован по полису в Ачинской гор. уездной страховой. Я подала заявление в выплатной пункт Берикулья, где взяли полис и дали взамен копию. С тех пор ни где не могу добиться ничего.

Было подано заявление райпрокурору Мартайги, была вызвана народный судья тов. Богородским, он сказал, что заплатить должны, но где и как их

получить никто не может.

От редакции: Редакция настаивает перед прокуратурой на принятии мер к прекращению волокиты и в оплате страховых вознаграждений семье погибшего рабочего Басалаева.

Излюбленным методом руководства заведующего хозяйством Октябрьского рудника т. Иванова является отборная ругать. На раскомандировке, в указаниях рабочим можно слышать исключительно — от явленные маты Иванова. "Расшатанные нервы" — как это выражают он — не дают ему спокойя. Если ударник обратится к т. Иванову с какой либо просьбой по коммунальному хозяйству, то в первую очередь Иванов этого ударника раза два, три обложит смачными матами и потом уже приступит к делу.

25 июля рабочий т. Даев и др. просили у т. Иванова лошадей для подвозки дров, так последний обругал их самым отборным матом, предупредив, что он "чертно больной", отправил их "несолено хлебавши".

Т. Иванов! ведь большевистское руководство должно быть культурным, а вы все же коммунист, старый рабочий, прекрати свои похабные меры и грубости.

Шилов.

Ананьев угощает рабочих матами

О заведующем хозяйством Красного рудника Ананьеве кроме еже минутных матов услышать ничего нельзя. Приходящих к нему рабочих по разным делам Ананьев встречает матами, называет неприличными словами, вроде "космат, волосатик" и т. д.

Ударник т. Непомнящий попросил в свою квартиру у Ананьева, как у завхоза табуреток, так последний за махнувшись на Непомнящего замком накричал, нагрубил и ничего полезительного не сказал.

Рабочие Брасного рудника просят профорганизатора т. Елизарьева краяко предупредить Ананьева о его хулиганских поступках и потребовать с рабочими обращаться по культурному.

Десятник.

12 бочек капусты сгноено на Потаповке

На Потаповской сельскохозяйственной ферме Берикульского приискового управления, в результате бесхозяйственности, сгноено 12 бочек капусты, в то время когда берикульские рабочие-горяяки в своих ларьках ни когда не видели капусты.

Сейчас по Потаповке пройти нельзя-запах от сгноеной капусты так, бывает в нос, что рабочие проклинают хозяеков.

Прокуратуре нужно выяснить виновных сгноения 12 бочек капусты и привлечь к ответственности.

Р-В.

Ответ. редактор: СУМЦЕВ.

Тираж 2500 экз.